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Calcul du montant de capital libéré 

Dans le cadre des fondations de sociétés anonymes suivantes, veuillez compléter le tableau suivant, 
pour chacune des sociétés et calculer le montant qui doit être libéré au minimum.  

 1 2 3 4 5 

Capital-action souscrit 100'000.- 100'000.- 400'000.- 10'000'000.- 100'000.- 

Prime à l’émission 10% 0.- 30'000.- 1% 5% 
 

 6 7 8 9 10 

Capital-action souscrit 500'000.- 120'000.- 500'000.- 90'000.- 200'000.- 

Prime à l’émission 0.- 40'000.- 5% 0.- 10% 
 

Calcul de droit de timbre d’émission.  

Dans le cadre des fondations de sociétés anonymes suivantes, veuillez compléter le tableau suivant, 
pour chacune des sociétés, et calculer le montant du Droit de Timbre d’Emission.  

Dans les sociétés 6-10, vous faites face à une augmentation de capital.  

 1 2 3 4 5 

Capital-action 
souscrit 

500'000.- 1'300'000.- 10'000'000.- 3'000'000.- 1'000'000.- 

Prime à l’émission 0.- 200'000.- 5% 0.- 10%.- 

Frais de fondation 64'000.- 100'000.- 90'000.- 55'000.- 30'000.- 
 

 6 7 8 9 10 

Capital existant 900'000.- 300'000.- 5'000'000.- 800'000.- 450'000.- 

Capital-action 
souscrit 

100'000.- 1'200'000.- 1’000'000.- 800'000.- 450'000.- 

Prime à l’émission 20% 30'000.- 400'000.- 0.- 50'000.- 

Frais de fondation 30'000.- 20'000.- 90'000.- 34'000.- 45'000.- 
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Exercice 1 

Capital Min. 20%, total minimum 50'000.- 

Prime 100% 

 
1) 50'000.- + 10'000.-  = 60'000.- 
2) 50'000.- 
3) 80'000.- + 30'000.- = 110'000.- 
4) 2'000'000.- + 100’000.- = 2'100'000.- 
5) 100'000.- + 5'000.- = 105'000.- 
6) 100'000.- = 100'000.- 
7) 50'000.- + 40'000.- = 90'000.- 
8) 100'000.- + 25'000.- = 125'000.- 
9) 50'000.- = 50'000.- 
10) 50'000.- + 20’000.- = 70'000.- 
 
Exercice 2

 
1) 0.- (montant inférieur à 1'000'000.-) 
2) 1'300'000.- + 200'000.- (prime) – 1'000'000.- (offert) – 100'000 (autres frais) = 400'000.- (101%) 

1% = 3'960.40  
3) 10'000'000.- + 500'000.- - 1'000'000 (offert) – 90'000.- (autres frais) = 9'410'000.- (101%) 

1% = 93'168.30 
4) 3'000'000.- - 1'000'000 = 2'000'000 (100%) 

1% = 20'000.- 
5) 1'000'000.- + 100'000 – 1'000'000.- - 30'000.- = 70'000.- (101%) 

1% = 693.05 
6) 100'000.- + 20'000.- - 100'000.- = 20'000.-  

20'000 – 30'000  = - 10'000.- donc pas de droit de timbre… il reste -10’000 francs… 
7) 1'200'000.- + 30'000.- - 700'000.- (300'000.- déjà offerts) - 20’000-. = 510'000.- (101%) 

1% = 5'049.50 
8) 1'000'000 + 400’000- - 0 (1'000'000.- déjà offert) – 90'000 = 1'310'000 (101%) 

1% = 12'970.30 
9) 800'000.- - 200'000.- = 600'000.- (100%) 

1% = 6'000.- 
10) 0.- 
 
 

Calcul du droit 
de timbre

Il y a une prime
Montant soumis 
(capital + prime) 

dépasse 
1'000'000.-

oui : capital + prime - 1'000'000 - frais = 
101%. DTE = 1%

non : pas de DTE

Il n'y a pas de 
prime

montant soumis 
dépasse 

1'000'000.-

oui : capital-1'000'000 x 1%

non : pas de DTE


